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Verbod op verkoop of gebruik van glyfosaat  -  Stand van zaken

Op 19 juli 2017 ging het besluit van de Vlaamse Regering van kracht waarin een verbod 
op het particuliere gebruik van glyfosaat werd uitgevaardigd. De verkoop wordt niet 
verboden, daar dit een federale bevoegdheid is. Op dezelfde dag bogen experten van de 
EU-lidstaten zich een eerste keer over de vraag of glyfosaat een nieuwe vergunning 
krijgt. De beslissing zou in de herfst vallen, aldus de media. 

Het verbod van de Vlaamse Regering geldt niet voor professionele gebruikers. Voor deze 
categorie wenst de Vlaamse Regering te wachten op de resultaten van een Europese 
studie. Op 26 april 2017 verklaarde minister Hilde Crevits in het Vlaams Parlement dat 
deze studie door de Europese Commissie reeds gevraagd werd. 

1. a) Zal de federale overheid overgaan tot een verbod op de verkoop van glyfosaat?

b) Zo ja, wanneer en op welke manier?

Zo neen, op welke manier zal er een einde komen aan deze situatie waarbij 
pesticiden met glyfosaat verkocht mogen worden, maar niet gebruikt mogen 
worden?

2. a) Welke bijkomende voorzorgsmaatregelen zal de Vlaamse Regering nemen?

b) In het verleden zijn er informatiecampagnes vanuit Vlaanderen geweest, zoals 
‘Zonder is gezonder’ en dergelijke.

Zal er een nieuwe campagne worden gelanceerd?

3. Zal de Vlaamse Regering eigen wetenschappelijk onderzoek gebruiken of laten 
uitvoeren om maatregelen te treffen inzake het professioneel gebruik van glyfosaat?

4.  
a
a) Is de studie op Europees niveau met betrekking tot het professioneel gebruik 

van glyfosaat reeds gestart?

b) Zo ja, welke timing wordt hiervoor gebruikt?

Zo niet, wanneer zal deze starten?

c) Wie voert deze studie uit?



d) Op welke manier zal de onafhankelijkheid en transparantie gegarandeerd 
worden?

5. Wie was er op de vergadering van 19 juli 2017 op Europees niveau aanwezig ter 
vertegenwoordiging van Vlaanderen? 
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1. Dit is de bevoegdheid van de federale overheid.

2. a) Land- en tuinbouwers zijn verplicht om de regelgeving inzake ‘Integrated Pest 
Management’ (IPM) toe te passen op hun bedrijf. Op de website van het 
departement Landbouw en Visserij is alle informatie gebundeld in een 
laagdrempelige praktijkgids:
http://lv.vlaanderen.be/nl/voorlichting-info/publicaties/praktijkgidsen/praktijkgids-
gewasbescherming

b) De Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) lanceert regelmatig een nieuwe 
campagnegolf naar de doelgroepen van het decreet en het besluit inzake duurzaam 
gebruik van pesticiden. In juni 2017 gebeurde een bevraging naar het gebruik van 
pesticiden door de particulier, onder meer ter ondersteuning van 
informatiecampagnes voor de particulier. De VMM evalueert momenteel welke 
verdere initiatieven genomen kunnen worden. 

3. De VMM ontwikkelt een model waarmee de kwetsbaarheid van het grondwater voor 
verontreiniging met pesticiden kan worden ingeschat. Glyfosaat en het afbraakproduct 
AMPA kunnen in dit model ingebracht worden om na te gaan of en waar er bij gebruik 
van glyfosaat resten van de stof of het afbraakproduct in het grondwater zouden 
kunnen belanden. Bij een gevaar voor drinkwaterverontreiniging kan ik het gebruik 
beperken of verbieden in de ‘drinkwaterbeschermingszones grondwater’.
Binnen de praktijkonderzoeks- en voorlichtingsprogramma’s van de Vlaamse proef- en 
landbouwcentra wordt in elk programma ruim aandacht besteed aan alternatieve 
biologische en fysische gewasbeschermingstechnieken.

4. De actuele stand van zaken kan worden geraadpleegd op de website van de Federale 
Overheidsdienst Volksgezondheid:
http://fytoweb.be/nl/gewasbeschermingsmiddelen/gebruik/professionele-
gebruiker/glyfosaat.

5. België wordt door de Federale Overheidsdienst Volksgezondheid vertegenwoordigd in 
het betrokken EU-comité.
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